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OEMA A
>TIC epwTnoeic Al €wc kal A5 va ypAyeTe OTO TETPAdIO 0aC Tov apiBud Tng
€pWTNONC Kal dinAa To YypAUPa Nou avTIoTOIXEl 0TN OWOTn andavrnon.
A1l. TMpocOnkn vepoU oTo anAouoTepPOo dIakAadIoPEVO AAKEVIO divel:
a. OeuTepoTayrn aAKoOAn. Y. NpwTOoTayr aAKoOAn.
B. TpIToTayn aAkoOAn. 8. KETOVN.
Movadeg 5

A2. Ano TIG NapakdaTw aAKOOAeG, €V aPuUdATWVETAI MPOG AAKEVIO N:

CHs
a. CHsCH,OH Y. CHs-C-CHa-OH
CHs
cHs
B. CHs-C— CH-CH; 8. CHa-CH-CH
CH; OH OH

Movadeg 5

A3. Kata tnv avTidpaon Tou 3-xAwpoeEaviou pe aAkooAiko diaAupa NaOH:

a. npokunTel hiypa duo aAkeviwv pe avaAoyia nepinou 50-50%.

B. e@papuoleTal o kavovag Tou Saytseff.

Y. NpoKUNTEl €va AAKEVIO WG Hovadikd npoiov.

8. e@apuoletal o kavovag Tou Markovnikov.
Movadeg 5

A4. TMoAupepioud 1,4 divel n Evwon:

a. CHy=CH-CH;-CHs Y- CHs3-CH(CHs3)-C=CH

B. CH2=CH-CH,-CH=CH, 8. CH>=C(CHs)-CH=CH,
Movadeg 5

A5. H xapaktnpioTik opdda 1 ol XapakTnpIoTIKEC OMAdEC nou E€xel Evda
udpoE&UOEU civai:

a. povo -OH. Y. -OH kai -COOH.
B. pMOvo -COOH. 0. -CHO kar -COOH.
Movadeg 5
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OEMA B

B1.

B2.

B3.

B4.

B5.

a) To Kopeopevo PovokapBoEUAIKO oEU A nepiExel Tov id10 aplBud aTopwv
udpoyovou Kal oEuyovou oTo HOPIO ToU.

To KOPEONEVO HOVOKAPPBOEUAIKO 0EU B nepiéxel Tov id10 apiBuo atopwyv
o&uyovou kal avbpaka oTo HopId Tou.
Na ypAWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV A kal B. (povadeg 2)

B) MoodtnTa 3-peburo-3-nevravoAng Bepuaiveral pe nukvd H.SO4 oTOUG
170°C. Na ypAWeTE TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC Tou KUPIOU Kdl Tou
O0euTEPEUOVTOC NPOIOVTOC TNG avTidpaong auTtng. (Hovadeg 2)

Movadeg 4

2TO MOpPIO €VOGC KOPEOHEVOU HovoalBépa A n pala Tou davBpaka cival
TpiInAdola and Tn pada Tou ofuyovou. O apiBUoC TwWV EVWOEWV MNOU
eypavifouv I00PEPEIa OHOAOYNG OEIPAG WE ToV alBEpa A eivar:

a. 7.
B. 6.
Y- 4.
0. 3.

Na eniAeEeTe TN owoTh anavrtnon. (Movada 1)
Na aiTioAoyfoeTe TNV €niAoyn oac. (Povadec 4)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG paleg: C=12, 0=16
Movadeg 5

To udaTiko d1aAupa Al nepiexel YAukoln (CsH1206) OE OUYKEVTPWON Ci, EVW
To udaTIkO d1aAupa A2 nepiexel oupia [CO(NHz)2] 0€ CUYKEVTPWON Cs.
Av Ta diaAupaTta Al kai A2 €xouv Tnv idla % w/v MEPIEKTIKOTNTA, va

. . . (ol
UNOAOYIOETE TNV TIUN TOU NNAIKOU —-.

CZ
AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG padleg: H=1, C=12, N=14, O=16
Movadeg 5

AivovTal Ta xnuika ortoixeia 1H (udpoyovo), sC (avBpakacg), 17CL (xAwpio)
Kal 20Ca (aoBeoTio).
Me TI €idoug deopd Ba evwbouv: a) To H peTo Ca

B) to Ct peTov C
y) 10 Ct peTto Ca

Na aITioAoynoeTE TNV anNAvTNON 04dg Kal va YPAWETE TOV NAEKTpovIakd TUMO
TNG EVWONG NOU NMPOKUNTEl, 0 KABE nepinTwon.
Movadeg 6

12 mol evoc aAkeviou A noAupepifovTal katadAAnAa kair napayovtal 0,008
mol noAupepoug pe M-=63000.
To aAkévio €ival To:

a. aibevio.

B. nponévio.

Y. 1-BouTévio.

3. pebulonponévio.
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Na eniAe€eTe TN owoTh anavrtnon. (hovada 1)
Na aiTioAoyfoeTe TNV €niAoyn oac. (Hovadec 4)
AivovTal ol OXETIKEG AaTOMIKEG padleg: H=1, C=12
Movadeg 5
OEMA T

1. AivovTal Ta diaypAuuata XNUIK®OV HETATPONWV:

AIATPAMMA 1

y 4
2HCHE
r 2NaOH/aAkooOAn A
H.O
Ct KATaAUTEG
C4HsO (E)

CvHav (A) 1O g (Movadikd npoiov)

AIATPAMMA 11

CHsCH>CH>CH>CH,Ct KOH/aAkoOAn o HC/¢ A KOH/aAkoOAn M

AIArPAMMA II11
CH5CHCH>CH,0H

|

CHs

H,50,, 170°C =  H,O/H' H,S0,, 170°C

n P

H.O/H*

b3

AIATrPAMMA 1V

AAkivio (T) HCN

TIOAVUEPLGLLOG N [_ CH - CH» _J
|
CN \%

L]
X

a) Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUGC TUMOUC TWV OPYAVIKWV EVWOEWV A, B,
r,AE Z,06,A,MZN,P, 2, T, ®kal X. (Hovadeg 16)
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F2. MoocotnTta nponeviou avTidpd NAAPWG HE VeEPO Kal NpokUNTEl piyna duo
opyavikwv npoiovtwyv M1 kai M2.
Av TO piyha Twv npoidvtwyv anoTeAeital ano 12 g M1 ka1 108 g M2, va BpeiTe:
a) TOUG OUVTAKTIKOUG TUNoug Twv M1 kai M2. (povadeg 4)
B) Tnv noocoTtnta (mol) Tou nponeviou nou avtedpace. (Hovadeg 3)
Na airioAoyfoeTe NARPWC TIC ANAVTAOEIC OAG.
AivovTdal ol OXETIKEG ATOMIKEG Naleg: H=1, C=12, 0=16
Movadsg 7
OEMA A
A1. Opiopevn noodTnTa aibiviou avtidpa pe Hz. And To oUVOAO TNG NoodTNTAG
TOU aiBiviou, €va PEPOG METATPENETAl OTNV €vwon A Kal OAn n unoAoinn
noooTNTA PETATPENETAI OTNV Evwon B.
H évwon A nou napaxlnke, anoxpwpuaTilel nAnpw¢ 60 mL diaAUpaTtog Bra pe
NEPIEKTIKOTNTA 16% wW/V.
H évwon B nou napdaxlnke, kaiyeTal nAfpwg kal divel 896 mL agpiou CO,,
METPNUEVA o€ ouvenkeg STP.
Na unoAoyioete Tnv noagdTnTa (mMol) Tou H> nou avtedpace Pe To aibivio.
AiveTal n oXeTIKN aTtopikn pada: Br=80
Movadeg 10
A2. Ioopoplakd agpio piypa €vog aAkiviou X kal evog aAkeviou W Cuyilel 6,8 g
Kal kataAauBavel oyko 4,48 L os ouvOnkeg STP.
'OTav 1o aAkevio W avTidpda pe H.0, napayeral wg kUPIO NPoidv N opyavikn
evwon o.
Na BpeiTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV X, W kal .
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: H=1, C=12
Movadeg 8
A3. 8 g &vOG aAkiviou A pnopoUv va anoXpwuaTtioouv PeEXpl 64 g Brs.

B) Na ypawere TOV OUVTAKTIKO TUMO Tou aoTaboug evdIGueEToOU OTN
peratponn (A) — (E). Na ypAayeTe, €niong, TOV CUVTAKTIKO TUMNO MIAG
oTabepnc akOPEOTNC AAKOOANG, NOU va €ival IC0UEPNG ME TO EVOIAUETO
auTo. (hovadeg 2)

Movadeg 18

a) Na Bpebei 0 cUVTAKTIKOG TUNOG Tou aAkiviou A. (povadeg 3)

B) 8 kg Tou A avTmidpoUVv HE IoOHOPIAKN MNoocOTNTA H> kAl To npoiov
noAupepiceral.
Na BpeiTe Tov TUNO Kal Tn Pada Tou NapayoueVoU NMOAUPEPOUC. ‘'OAEG ol
avTidpaoceig BewpoUvTal NOCOTIKEG.
Na aiTioAoynoeTe NARPWC TIG NAVTAOEIC 0aC. (Hovadeg 4)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG padleg: H=1, C=12, Br=80
Movadeg 7
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